

佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英

名字与名声

蒋扬钦哲旺波中年时，决定不再离开他的房子，想用剩下的四十年时间，闭关禅修和祈祷。“我将不再跨过这间房子的门槛。”他说。

发了这个愿后，钦哲把他的鞋子交给侍者丢到附近的河里。

几年后有个早晨，这位具有神通的文殊拈主，意外地交代侍者，要欢迎任何想来拜访他的人。

那天稍晚，来了一个隐名的流浪乞丐，直接走进钦哲仁波切的私人住处，并将他自制的破背包放在厨房柜子上。“我来见涅顿，涅顿在那里？”他要求着。

侍者们立刻动怒，全然忘记上师的吩咐。这个衣衫褴褛的乞丐到底是谁，胆敢侮辱他们尊贵的上师，直呼上师的乳名‘涅顿’。

他们命令乞丐离开。“上师正在禅定中，”他们告诉乞丐说：“改天再来吧！”

那个乞丐尖酸地说：“他现在真变得这么了不起哟！想当初年轻时我还把自己的干酪分他共享呢，现在我甚至连他的侍者都通不过！我没时间浪费在这里了。”

然后就离开了。

侍者们突然想起蒋扬钦哲仁波切不寻常的交代。他们匆忙地问那个流浪汉的姓名。暴怒的巴珠已经上路了，他头也不回地大叫“邬金”——莲花生大士的名字（也是巴珠自己的名字）——然后消失于山丘间。

那晚，钦哲仁波切询问是否有人来见他。一个侍者回答：“只有一个讨人厌的老乞丐，他侮辱了您的名字，还高傲地称自己为‘邬金’，甚至不愿稍等。”

"什么"钦哲仁波切叫道："你们没让他进来？那是我的师兄弟巴珠仁波切，邬金却吉旺波。立刻去找他，带他来见我。"

那些丢脸的仆人，经过漫长疲倦地找寻后，终于在山谷远方的森林里找到巴珠的营帐。他们对他顶礼，致深深的歉意，并请他当他们尊贵上师的座上嘉宾。

巴珠大笑回说他自己正忙着禅修，没时间去应酬。

这是这两位传奇人物最后一次直接的接触。但是他们却都熟悉彼此的行动，而且常将彼此的故事与逸闻，拿来欢娱自己的弟子。

——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）